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Kossnth-szobor leleplezés.
Hazafias ünnep Hajdúnánáson.

Kossuth-ja egy van a magyarnak, 
miként ha Rákócziról beszél is, csak 
öt, a nagyot, Rákóczi Ferenczet érti.

A magyar nép, ha Kossuthról be­
szél, ekkor is csak öt, a nagyot, Kos­
suth Lajost érti. És nagy Kossuth La­
josnak bár sok szobrot állítottak mos­
tanában a magyar-földön, de önzetle­
nebb szeretettel és kegyelettel egyik 
szobrának az alapját sem ásták meg, 
mint a nánási hajdúk szobrának az 
alapját a kövér hajdú földön.

A nánási hajdúk szabad nemzet­
ség voltak Bocskay telepítése óta, az­
előtt meg szabadosok ... A nánási 
hajdúkat nagy Kossuth Lajos nem 
szabadította fel a robot alól, a job 
bágyság sok százados igájából, ök 
már azelőtt is szabadok, a magok 
urai voltak ; de ök a Bocskai-szabad- 
ság-hőseinek az ivadékai is, a kik 
most Kossuth Lajosban éppen eme 
szabadság hősi erényeket és kiválósá­
gokat emelik az érczoltárra. A nem­
zeti függetlenség, a magyar erő esz­
ményét tisztelik Kossuthban Bocskay
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vitézeinek utódai, a kik eme szobrot 
is felállították.

Erről az érczszoborról ma hull le 
a lepel. Ennek az érez alaknak a ta­
lapzatánál különféle beszédek hang­
zanak el, különféle ünnepi jelenetek 
tűnnek fel. Ezek a részletek egyenként 
és összegezve is bizonyosan megka- 
póak lesznek ; hanem az ünnep föl- 
ségességét mégis a hajdunép tízez­
reinek hódolata adja meg ; mert ezek 
most, midőn ünnepelnek: a nemzeti 
függetlenség, a magyar erő kiválósá­
gát öntudatosan és önzetlenül ünnep­
ük Kossuthban. Ünnepeljék is.

És ha majd ismét sötét napok 
következnek hazánkra, táborba e szo­
bor köré gyűljenek ! Itt tegyék a szent 
fogadást ! Innét induljanak a jövő sza­
badság harczába, mely talán nem is 
a csatamezőkön, hanem a választási 
urnáknál dől el ... Ez a szobor em­
lékeztesse mindnyáját, hogy önfelál­
dozásunk árán is mivel tartozunk 
hazánknak, nemzetünknek ! Es ha el­
következik, hogy nyitott sirja fölött 
végküzdelmét vívja a magyar, majd 
akkor ezt az érezszobrot is döntsétek 
az érezöntöbe a zugó harangokkal

együtt ! Szabadságunk védelmére ágya­
kat öntsetek ezen érczből. Ezek az 
ágyuk csodákat fognak művelni.

Az idegen zsarnokság sárkányá­
nak hétfejét, dögletes szivét, lehetet* 
len gyomrát, rablógyilkos karmait poz- 
dorjává törik s lövik. És midőn Kos- 
suthunk szava az ágyuk torkából zen- 
dül meg, amit most eme szent szobor 
csak jelképez, a magyar erő akkor 
majd igazán kivívja és megteremti 
nemzetünk szabadságát, némzetünk 
vérvirág-koszorus függetlenségét.

» Ifjabb Móricz Pál.

Nagy lagyarország.
As alkoholizmus.

Hátra van még, hogy korunk ezen ret­
tenetes nyavalyájáról értekezzünk, az alko­
holizmusról, vagyis alkohol tartalmú italok 
élvezetéről. Mint tudjuk, a sör, bor, pálinka 
tartalmazza kisebb nagyobb perczentben az 
alkoholt ; ezen perczent különbség okozza, 
hogy sörből legnagyobb, borból kevesebb, s 
pálinkából legkisebb mennyiséget kell elfo­
gyasztani, hogy ugyanolyan részegségi fok 
állhasson elő. Világos, hogy a sört és bort, 
minthogy nagyobb mennyiségben kell fo­
gyasztani a látszólagos ára a legnagyobb, a 
pálinkából kevesebb mennyiség elfogyasztása

Legényavatás.*)
Jöszte hát fiú és szemeket meresztve 
Almélkodj el mélyen minden mondaton,
Mert az örök várost, mint áhitád, végre , 
Úgy nagy vonalakban ma bemutatom.

Tengerszin felett hogy mily magasan fekszik, 
Erre adatot .1 tudomány nem ad,
Mert a mugistráius óráról órára 
Magasbra emeli a színvonalát.

Nézd a Tiszát. Erről a régi Kis földrajz 
írja, hogy vizénél több az ő hala ;
Az uj kiadásba beszúrták azonban, 
Javitva-bővitve, hngy ez csak „vala.

Okát is ku'alták, könyv is akad róla.
Könyv nélkül megmondom én egyszerre lásd • 
Kifogyott, mert ahány nagy vendégség csak

volt)
Egyebet se főztek, mint halpaprikást.

így bizony el .lehet pazarolni mindent 
És ha így folytatják a vigalmakat :

♦) Felolvasta a kitűnő szerző a szegedi Dugó- 
nics-társaságban, a midőn ott költői tehetsig 1. 
előszörolvasott fel

Megjövendölöm, hogy folytatásul még majd 
A túrós lepénynek is magva szakad.

lm itt a mi hires régi csatasikunk,
Budai országút, rá se ismerek!
Szép nyitott árkát is betömtek, hát most mar 
Mit ugrálnák át a mai gyerekek ?

S te rókusi templom ! Rómában és Kölnben, 
Nem mondom, láttam már szép testvéredet, 
De azért azokat — tudja isten veled 
Egy sorba helyezni tán mégse lehet !

A te nagyharangod oly meghatóan szólt, 
Kivált ha én húztam, lendületesen,
S tömjénes ibriked úgy körbe csóválni 
Nem tudta palánk egy ministránsa sem.

Emilt meg a .nagydomb“. Itt járta a labda ; 
TeÜKumi“ volt és kézzel kaptuk e ,

Nem mint ti, hogy lábbal kapkodtok utána 
Vagy vászon kalitkán álltok rendbe fel.

i Végül, hol most a nagy igazságot mérik,
Ott jártuk hajdanta mi a foreáit;

: Az öreg Dugonils az ajkban állott,
; Do hogy mi elmentünk, Ó is felre állt.

Volt s van ezenkívül kultúrintézmény és 
Adóhivatal, meg minden itt elég,
De a mi érzelmi látcsövünkön nézve,
A többi mindenség már csak függelék.

S most, miután mindent jól elmagyaráztam 
S megmutattam, hol a műit kincseit ásd : 
Kezdjük el barátom, érzelmeket bontva,
Itt nyilvánosan a nagy búcsúzkodást.

Vedd az örökséged s menj vele világgá ! 
Hogy engem ne zavarj s utamba ne állj : 
Felosztom ezennel egész birodalmam 
S kiadom a részed mint egy Lear király.

(Nekem ugyan nincs oly szép hosszú sza­
kállára,)

Sem annyi grófságom, mint őneki volt,
De nem is írnak ám tragédiát rólam,
S nem lát őrjüngeni éjfélkor a hold.)

Ezt a várost persze megtartom magamnak, 
Mivel hogy a lelkem szerelmes bele,
Tisza-Duna köze s az egész Tiszántúl 
Mint tanyai részlet együtt jár vele.

A kis Dunántúl — uj családi birtok 
S az én hódításom — ezt hát nem adom ;

Minden versenyt kizár
a Gerő áruháza. A legelegánsabb térfi- és fturuha t 
csak ott lehet legolcsóbban vásárolni DSBEE*
CZEN, piacz-utcza 47-, a Dréher sörcsamok kapuja mellett^ 
(az „Emke“ kávéházzal szembe.) T----- ------ -------------
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r;.H az ára kevesebb, tehát a szegény nép 
ez utóbbira vetemedik, ha be akar rúgni. 
De vajon van-é szükség ezen berúgott álla­
potra. Nincs. Bebizonyult tény, hogy az al­
kohol általános méreg, az idegrendszert ép 
úgy tönkre teszi, mint a gyomrot, szivet. 
Nem egyéb tehát az alkohol ivás, mint 
lassú öngyilkosság, melyért jókora összeget 
ki is dobnak. Na, dehát mindez hiába való 
fáradság, ha minden pálinkás bolt előtt egy- 
egy mértékletességi egylet papja szónokol 
is, marad minden úgy, a hogy volt. Mig az 
állam megtöri, hogy ezzel az igen jól jöve­
delmező méreggel pusztítsa magát az em­
beriség, addig hiába minden alkoholellenes 
prédikáczió. Más méreg árusítása a legszi­
gorúbb büntetés alá esik, ez azonban annak 
a szegény népnek adója, a melyik máskü­
lönben nem fizet adót ; próbálnánk csak 
meg egy tizedrészét a pálinkára kiadott ösz- 
szegnek elvenni adóra, lenne akkor zene­
bona. Daczára az alkoholizmus által okozott 
nyomornak, betegségeknek és mindenféle 
bűnöknek, az állam rengeteg összegeket 
nyer rajta.

Kiszámíthatatlan az a kár, melyet egy 
állattá aljasodon alkoholista családfő a csa­
ládjának okoz, a kenyérre való, a ruhára 
való a pálinkás boltba vándorol, hogy ott­
hon beköszöntsön a nyomor, betegség, a 
bűn, az erkölcstelenség. A szórványos be- 
rugásokat nemsokára követi az iszákosság, 
a delirium tremens, a teljesen állattá vált 
ember elpusztulása. De hát nyitva állanak 
az állam méregboltjai, mind több-több ál­
dozatot kíván ezen bűnös szenvedély. Józan 
életű családapák válnak állattá, hogy 
otthon holtra kínozzák családtagjaikat.

Ha megnézzük a pálinkás boltokat, 
zsidó ünnepeken be vannak zárva, ha meg­
nézzük husvét vagy pünköst vasárnap: tele 
vannak disznókkal. Miért ne lehetne ezek­
ben is munkaszünet, vagy legalább is minél 
több zsidó ünnepet tartani. Legczélszerübb 
volna, ha maga az állam olyan nagy hígí­
tásban adná a pálinkát, hogy ne lenne kedve

senkinek hozzá, például egy kis pohárnyi 
mennyiséget egy liter vízre, jaj de hát ak­
kor nem lenne fogyasztó, nem gyűlne a 
garas s nem menne annyi derék polgár a 
nyomorba, a bűnbe.

Az alkoholizmus terjedésében egyedül 
az állam a hibás, az ő irgalmasságától vár­
hatjuk a megváltást is. Nem a mértékle- 
tességi páholyok lógják megszüntetni, mert 
mindaz csak üres beszéd, kiáltó szó a pusz­
tában, hanem denaturálni kell óriási meuy- 
nyiségü vízzel s az elárusitását mind job- 
ban-jobban megnehezíteni. Lehet, hogy maguk 
az államok rájönnek, hogy a szeszfogyasz­
tási jövedelem nem áll arányban az erkölosi 
és anyagi veszteséggel, melyet a polgárok­
nak okoz. _ ...Incognito

Vármegyénk és közelvidéke.

Házi ipar a megyéién, a debre
czeni kereskedelmi és iparkamara át 
iratban kérte Hajduvármegye alispán­
ját, hogy pontos adatokat szolgáltasson 
arról, miféle háziipart üz a nép a me­
gyében, hányán foglalkoznak vele köz- 
ségenkint, kereskedők utján értékesi- 
tik-e ? A kamarának azért van szük­
sége ezen adatokra, hogy esetleg uj 
lázi ipart nem lehetne-e meghonosi- 
;ani Haj duvár megy ében ?

Regálebérletek árverése. Pénte 
ken fejezték be o pénzügyigazgatóságnál a 
árverését. Az árverés általában olyan ked­
vezőtlen eredménynyel végződött, hogy az 
árverések eredményét felterjesztették a mi­
niszterhez. A miniszter az árveréseket elő­
reláthatólag megsemmisíti és uj árverést 
íirdet.

A hajdúböszörményi lelkészt állás
betöltését illetőleg újabban is megérő

A bérezés Erdélyt meg azért foglalom le, 
Mert csak teher volna ifjú nyakadon.

De tied félkörben az északi hegység,
Hol sok zab terem és nem ritka a tót.
S kukoricza-termő dús temesi Bánság, 
Teneked fizessen szintén majd adót.

,A jogilag hozzánk tartozó országok"
Bírását is neked szántam vala rég,
Legyenek tiéid még a „kapcsolt részek"
S a „polgárosított határőrvidék !"

És ha ezenkívül valami csekélység,
Kunhalas, Módos vagy más eíéle kell :
Csak szólj bizalommal minden alkalommal, 
Szívtelenül dehogy utasitlak el !

Légy szabad egészen. Munkára s egyébre 
Körülmények szerint használd a karod,
Ha elfogy a pénzed, se ragaszkodj hozzám 
Szerezd meg magadnak, ahogy akarod.

De határainkat kölcsönösen védjük,
Lész földednek szabad fejedelme te,
Én meg azon a kis fentartott darabkán 
Egy nem háborgatott csendes remete.

Ami virágot hoz utaid szegésén 
A mosolygó május, jusson mind neked,
Én majd csak szeptember gyümölcsösét járom, 
És fölveszem busán az „idősb" nevet.

Fogj ki magadnak egy harmadfü csikót a 
Pegázi ménesből és repülj vele,
Pattanjon az ostor s csak egyenest arra,
Hol a borostyánnak hajt a levele !

Pattanjon az ostor, csattanjon a rim és 
Nem bánom, kimondom, csattanjon a csók 
Fellegek az égen, gyöngyök a tengerben, 
Virágok a földön — mind útmutatók.

S ha közbe megállít „Ö" az a kegyetl n,
Ki előtt megáll az ész s megdől a hit :
Hát csak hullasd, hullasd busán furulyázva, 
Az édes szamárság forró könyeit.

Vége beszédemnek, én apai részről 
Kezemet ezennel rólad leveszem,
És egy legutolsó, bus hátbaütéssel 
Legénynyé avatlak ünnepélyesen . . .

Nemes, nemzetes ezóh, ti magasban ülő, 
Komoly szemöldökű atyamesterek, 
Vizsgáljátok jól meg, hogy az inas-sorban 
Eleget tanulté a jámbor gyerek.

S most fiú előre ! lássuk, mivel győzöd, 
Nyitva im a pálya és üres a hely, — 
Apait-anyait ki a tarisznyából,
A magas ezéh előtt, ha tudsz, remekelj.

sitik, még pedig igen illetékes helyről 
azt a hirt, hogy a díszes református 
lelkészi állást dr. Baltházár- Dezső es­
peressel fogják betölteni; meghívás ut­
ján ajánlják fel Balthazámak a böször­
ményi papságot. Ezen hirrél kapcsolat­
ban megemlitjük még azt is, hogy 
Zsigmond Sándor már csak e hó 6-dikáig 
marad Hajdúböszörményben. Az egy­
házmegye kiküldöttjei ekkor mennek 
Böszörménybe és a lepecsételt hiva­
talos szobát ekkor nyitják fel, az abban 
levő irományoknak az átvételénél Zsig­
mond Sándor is jelen akar lenni, mi­
vel magánirományai is vannak azok 
között. De ekkor azután ki is költöz­
ködik a papi lakásból.

Az orosz-japán bábomról.
Mukdent kitritették. A japánok előrenyomulnak.

Addig addig beszéltek Mukden kiüríté­
séről, a mig csakugyan megtörtént. Péter- 
váron egyideig tagadtak, haragosan czáfoltak 
és fenyegetőztek, de a hareztéri tudósítók­
nak mégis igazuk volt és most Kuropatkm 
sietve vonul Tienlin felé, a hármas japán 
sereg pedig ezalatt hidat ver a Jalu-folyón 
és gyorsított menetben haladnak Mukden 
felé, hogy az immár félig megerősített he­
lyet birtokába vegye.

Alexejev, a mindenható Alexejev bu­
kása kelt feltűnést. Ezt a hirt azonban nem 
tartjuk éppen valószínűnek, már csak azért 
sem, mert a helytartó ur csak a napokban 
vitte keresztül akaratát a czárnál s mutatta 
meg mindenhatóságát ellenfeleinek. Ez a 
hirtelen bukás tehát semmiképpen sem in­
dokolt. Volt idő, mikor Alexejev ezt a de- 
zavuálást, illetve a kegyvesztóst jobban ki­
érdemelte. Különben lehetséges, az asszony 
és a politika ingatag ...

Port Artur sorsiban sem állt be lénye­
gesebb változás. Az ostrom egyre tart s a 
japán csapatok egyre jönnek erősítésül Dal- 
nyn át. Mai távirataink itt következnek :

LondOB, október 1. Mint a Daily 
Express haditudósítója jelenti Mukden- 
böl, a Hunhó folyón a japánok által 
vert hídon tegnap és ma a második 
és harmadik japán sereg átkelt. Muk­
den megszállása Kuroki által minden 
órában várható.

Pétervár, október 1. Az Alexejev visz- 
szahivásáról elterjedt híreket itt megerősítik. 
Állítólag a czár nagyon el van keseredve 
Alexjev ellen, mert több olyan dolgoknak 
jött a nyomára, amelyeket Alexejev követett 
el s a mely jó részben okozója volt az ed­
digi keletázsiai kudarezoknak.

Pétervár, október 1. Kuropatkint 
a czár kinevezte az orosz hadak leg­
főbb parancsnokává Alexejev helytartó 
októker harmadikán fog Karbinból ha­
zatérni. Az udvar hangulata egészen 
Alexejev-ellenes, amelynek azonban 
gyökeres megváltoztatását remélik az 
ö megérkeztétől.

Pétervár, október 1. Az oroszok 
távirati ügynöksége jelenti Kurbinból 
tegnapi kelettel: A japán hadsereg fö* 
erői a Jantaj-bányákhoz vezető szárny- 
vasuttől délre vannak összpontosítva 
és lassan keleti irányba mozognak.

—- - ■ ■ .____ fényképész műterme a napok óta
ülÁVfl At.nl JAZSfil tartó átalakítási munkák befejez- 
nOIIIOIUI WVSI0VS téve, ujbó| megnyílt. —
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Pétervár, október 1. (Hivatalos.) Sza- 
harov tábornoknak a vezérkarhoz intézett 

‘30 iki keletű távirata a következő : A japán 
előőrs csapata, mely zászlóalj gyalogságból 
állott, és a mely a Mandarin utón vonult 
előre! tegnap megszállotta a Put tajca falu 
nál lévő dombokat, de az orosz lovascsapat 
visszaverte. E közben szotnyáink, ágyutüztől 
támogatva, ellenséges századot kiűztek elő­
retolt állásuk sánezaiból, melyeket a tun 
guczai és huandai dombokon ástak. Ugyan­
ekkor lovascsapatunk többi szotnyái Jantaj 
állomás irányába verték vissza az ellenséget.
A kozákok a tőlük megszállott sánczokban 
élelmikészleteket és lőszereket találtak. 
Veszteségünk négy sebesült és még egy ka­
tona, akinek nyoma veszett. Az ellenségnek 
hir szerint mintegy busz halottja és sebe 
sültje volt. Szeptember 28 án és 29 én a 
Jentai állomás és a jentai szénbányák kö­
zött lévő vonalon észrevették, hogy az el­
lenséges előőrs megerősítéseket kap. Selekov 
hadnagy lovasvadászcsapattal, kozákokkal és 
határőrökkel szeptember 28-án a Laike folyó 
pattján lévő jobb szárnyunkon 2 lovasszá­
zadból, 1 gyalogszázadból, 4 ágyúból, vala­
mint nagyszámú tunguz bandából álló ellen 
séges csapatot talált. Lövészeink tüze el 
pusztította az ágyuk legénységét úgy, hogy 
néhány lövés után kénytelenek voltak a tü 
zelóst beszüntetni. Megsebesült Kiiarcsev ha­
tárőrségi hadnagy és még hat ember. Egy 
ember pedig elesett. A kozákok szeptember 
28 án Csangcsigaj körül egy japán lovascsa­
pattól marhacsordát zsákmányoltak.

Algír, október 1. Igeérkezett Szmo- 
lenszk és Pétervár nevű orosz czir- 
káló. Kétnapos itt idözés után folytat­
ják útjukat Libau felé.

tést tett a csütörtökön tartott békéltető 
bizottsági ülés eredményéről. A minisz­
ter örömmel vette tudomásul, hogy 
megszűnt a kőműves sztrájk és hogy 
az építőmesterek munkazárlata is véget 
ért. A miniszter elismeréssel szólt az 
iparfelügyelö sikeres működéséről.

Véres harcz négy csaiargótaí.
Megtámadott kadéUrmeeter.

Ki az újság ?

Letartóztatott királykiaasesony.
Yvonne de Urelly asszonyt, a ki az annak 
idején sokat emlegetett Henry de Mayróna 
utazó leánya, a kit Afrikában királynak kiál­
tottak ki a benszülöttek, éppen akkor tar 
tóztatták le, a mikor a palotája előtt álló 
kocsijába akart szállni. A „király‘-kisasszony 
nagyértékü ékszereket csalt ki előkelő pá­
risi ékszerészt ől.

Letartóztatott leány-kereskedók.
Berlinben letartóztatták Rosenberg és 
Teckentrup kereskedőket és Hoffmann 
londoni fodrászt leánykereskedés miatt. 
Mind a háro.u veszedelmes leánykeres­
kedő volt, akik Londonban tartották a 
főhadiszállásukat.

Kígyó, mint náesaj&ndik. Külö­
nös nászajándékkal lepett meg valaki egy Phi­
ladelphiában esküvő házaspár!. Amikor a 
fiatal pár már nászúira akart indulni, egy­
szerre megjelent a hordár s csomagot ad 
át a menyasszonynak. A menyasszony ki­
váncsién bontotta fel a csomagot és abból 
— fekete kígyó ugrott ki. A halálra rémüli 
menyasszonynyal az egész vendégsereg is 
megszökött a kellemetlen helyről. Másnap 
megjelent néhány bátor férfiú a lakásban 
és kereste a kígyót. Csakhogy épp úgy nem 
sikerült nekik a kígyót megtalálni, mint a 
rendőrségnek a veszedelmes tréfálkozót.

Megszűnt a kőmivesek sztrájkja.
Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter szombaton délelőtt fogadta 
Lode Rezső iparfelügyelőt, a kijelen-

Csütörtökön éjszaka vakmerő utceai 
támadást intézett négy várad! csavargó az 
Jri utczán Szebenyei Ernő kadétőrmester 
ellen. Szebenyei Ernő most tette le a tiszti 
vizsgát Miskolczon és vizsga után Nagyvá­
radon lakó bátyjának Szebenyei Józsefnek 
átogatására indult.

Csütörtökön hajnalban érkezett meg 
nagyváradra s minthogy a vasútnál nem 
volt ismerőse, a .Nagyvárad* szerkesztősé­
gébe ment, hegy bátyja lakását megtudja. 
Mikor a nyomdába telvilágositották bátyja 
lakásáról, az Uri-utczán át a Fő-utcza felé 
tartott.

Amint a Rimanóczy-fóle ház előtt el­
haladt négy csavargó suhanc bukkant elő a 
sötétből. Szebenyei Ernő gyanútlanul haladt 
a Fő utcza felé, a mikor az egyik csavargó 
megszólalt a háta mögött :

— Ez az a tiszt, a ki a Marit szokta
kisérgetni.

Szebenyei teljesen ismeretlen lévén 
Nagyváradon nem reagált a kötölőzködósre, 
hanem meggyorsitot a lépteit s igyekezett a 
Fő utcza felé. Négy alak azonban nyo ná 
ban volt s a másik pillanatban Szebe iyei 
súlyos ütést kspoit a fejére. Pillanatra meg 
tantorodon s a falnak dőlt, mire a csa ar­
gók egyike megint fejbe vágta.

Szebenyei látva, hogy komoly vesze­
delem fenyegeti, kardot rántott s úgy véde­
kezett. A küzdelem hevóken súlyos csapá­
sokat osztogatott. Az egyik csavargót úgy 
összevagdalta, hogy eszméletlenül terült el 

ja földön. A többi csavargó is súlyos kard- 
csapásoktól vérzett, A csavargók látva, hogy 
támadásuk visszafelé sült el, felszedték esz­
méletlen pajtásukat s a Borz-utczán keresz­
tül elmenekültek.

A görög kath. kápolnában : 6 órakor reggel 
istentiastelel, délelőtt 9 órakor sz. mise, délután * 
órakor veoaernye, utána Róssafüeér áj tatosság.

A kereskedelmi esti ssaktan- 
foly&mra való beiratkozás ideje október 
1-10, délelőtt 11—12 és délután 5 S 
óráig. A tanfolyam megnyitása szerdán ok­
tóber 12 én este 8 órakor lesz az előadá­
sok csütörtökön 13-án veszik kezdetüket. 
Előadások hétfőn, szerdán, csütörtökön és 
szombaton, mindenkor esti 8—10 óráig tar­
tatnak. Az előadások tárgyai : a kettős 
könyviteltan, keresk. és váltóismeret keresk. 
levelezés és keresk. számtan. A tanfolyam 
a jelentkezők számára való tekintet nélkül 
f. hó 12-ón föltétlenül megnyílik. Tandíj 40 
korona, mely a jelentkezéskor fizetendő.

Egyházak és iskolák.

Vasárnapi Istentiszteletek. Ab ev
ref. templomokban vasárnap a kővetkező lelkészek 
tartanak istentiszteleteket. Nagytemplomban Dicsöfi 
József. Kiatemplomban Uray Sándor. Ujtemplomban 
Szele György. Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán. 
Szegényházban Hajdú Zsigmond. Csapókertben Ko- 

vács János.
Az ágoet. hitv. evang. templomban holnap 

délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Matorny Lajos 

főesperes végzi.
A rém. kath. templomban az istentisz

teletek sorrendje a kővetkező: Délelőtt 6 órakor 
misézik Kampell József, 7 órakor dr. Wolafka 
Nándor v. püspök prépost, plébános, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a fógymn. növendékek részére, » 
órakor az ünnepélyes nagymisét Nyári Ignáoe mondja, 
nagymise után Kampell József prédikál. Háromne­
gyed tizenegykor a Svetits zárda növendéke, s elemi 
iskolások részére sz. mise, melyet Molnár K. Dessó 
h. iskolaigazgató mond, fél 12-kor misézik Mellau- 
István. Délután fél 3 órakor Wolaffka Nándor r 
püspök, prépost, plébános kereszténytanitást tart. 8 
órakor lytánia, 4 órakor a Rózsafüzér társulatának 
fóájtatosságát végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános, sz. beszéd, karmenet és lytánia

Követésre méltó példa.
Drágaság, pótlék a gyermekek után.

Budapestről Írja tudósítónk : A 
drágasági pótlékra áhítozó különböző 
kaszt, rang- és foglalkozásbeli emberek 
irigy szemmel tekinthetnek arra a 
minden esetre utánzásra méltó pél­
dára, melyet Kornfeld Zsigmond fő­
rendiházi tag közbenjárására a Ganz- 
gyár igazgatósága tervez.

E szerint a 400 koronánál ki­
sebb havi fizetéssel bíró családos hi­
vatalnokait — egyelőre ez évi tarta­
mára — drágasági pótlékkal szándé­
kozik megtisztelni, még pedig igen öt­
letes és kedves — kulcs alapján. Ez 
a kedves kulcs a gyermekállomány.

Minden hivatalnok annyiszor 120 
koronát fog kapni évenként drága- 
sági pótlék fejében, ahány gyermeke 
van. Beavatottak szerint nem is kevés 
azon Ganzgyári tisztviselők száma, 
akik hétszer nyolczszor hallották a gó- 
ya kelepelését házuk táján és a kikre 
most irigy szemmel tekintenek a — 
modernebb — kebelbeli családapák, 
mivel hogy 8X10 koronáért némileg 
érdemesebb a havi nyugtát kiállítani, 
mint tegyük fel 1X10 koronáért.

Ha nem is sok az, aifiiben a 
[yermekdus Ganzgyári hivatalnokai drá­
gaság! pótlék czimén ezáltal része­

sülni fognak, végösszegben a gyárra 
mégis meglehetős többletkiadást je- 
ent és mégis elég arra, hogy a tiszt- 

viselő legalább a gondjai nagy részé- 
öl megszabaduljon.

Színház.
Aranyvirág. A színi évad megkez­

dődött. Fo ytatjuk ott, ahol tavaszszal felben 
hagytuk. Mintha a közben letelt negyed esz­
tendőt átaludtak volna. A színház képe 
ugyanolyan, amilyennek a múlt évad végén 
láttuk. Nem változtak a színészek, nem a 
színház, még a közönség is mintha tökéle­
tesen ugyanaz maradt volna. De mégse. A 
színházon két uj kijáratot vágtak s a folyo­
sókon uj a li oleum. Ennyi változássá, szá­
molhatunk be. Sőt a szinlap sem látszik 
tudni, hogy hosszú hallgató hónapok óta 
először suhant fel a hirdetéses tarka füg 
göny. A múlt színi évad eléggé eikoptatott

Ott Károly
iDános, se. uvea*™,  ______ * ________ ——   ---------------------------------------------w
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, toatMUUj- 
ntpja 2 szám alatt a varosháza épületében Ml- M HM rövidáru és kézlmunka üzletet aritOttam^ fehérnemnek^g.Mrok, 
kezelők és harisnyák mindennemű subi kellékek. ——•
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darabja nyitotta meg az újat. A színház ve 
zetősége bizony elfelejtette nagy betűvel kéz 
doni ez évi műsorját, az a válogatott szép 
közönség pedig megérdemelte volna, hogy 
az „Aranyvi.áge agyonnópszerüsödött dalla­
mai helyett valami ünnepi já'ék komoly szép­
ségeit élvezve induljon neki az uj színházi 
évnek. De hát isten nek, ha már igy történt, 
tekintsük inkább a holnapi estét igazi évad- 
kozdönek, a mikor Gárdonyi poétikus szép 
darabja megfelelőbb módon vezeti be a szín 
darabok ka endáriumát. mely h tközuappal 
kezdődött ugyan, de reméljük, az igazgatóság 
jóvoltából sok veres betűs nappal örvendez­
teti meg a szokatlanul nagyszámú törzskö 
zönséget. Az előadás egyebekben sem jobb, 
sem roszabb nem volt, mint a múlt év bár­
melyik Ái any virág-estélye. (Cs.)

Vasárnap délután kerül színre Ru 
dyard Stone énekes bohózata félhelyárakkal. 
Este kerül először színre bérletszünetben 
Gárdonyi Géza 3 felvonásos vigjatéka az 
„Annuska*. A vígjáték először a Nemzeti 
színházban került színre. A darab szerep 
osztása a következő: Nagy István — Se­
bestyén Géza, Anna — Arday Ida, Annusba 
— Szabó Irma, Prépost — Szilágyi Aladár, 
Sári — Hahnel Aranka, Balogn — lváuyi 
Antal, Tétéuy — Faragó Odón, Vas — 
Csortos Gyula, Plébános — Csiky László, 
János — Krómer Jenő, Föasszouy — Pds- 
pöky Rózsi, Moldován — Nagy Janos, La­
kács — Virágháty Lajos.

Hétfőn Lukncsy Sándor 3 felvonásos 
népszínműve „Az asszony verve jó* kerül 
színre. A népszínmű főbb szerepeit Sugár 
Aranka, P. Menszáros Margit, Szabó Irma, 
Krémerne Ebergényine, Sebestyén Géza. 
Krémer Jenő. Csiky László, Palagyi Lajos, 
Mezei Andor, Faragó Ödön és Iványi játszák.

Társas-élet.
Pósa Lajos Debreczenben meséket 

mondott é i vasarnap, a hajdúnánási Kossuth 
Lajos szobor leleplezésén ódát szaval. En­
nek az ódának a megírására és elszavalá- 
sára Rákosi Viktor a hajdúsági követ kérte 
fel Pósát. Igen, de Rákosi Viktor jól ösmeri 
a maga it ófaj táj át, nem egészen vette kész­
pénznek, bogy a sokféleképpen elfoglalt 
Pósa a határozott időre meg is Írja a ver­
set. Tartott tőle, hogy addig halogatja Pósa, 
hogy legvégül is elkésik vele. De nem azért 
Sipulusz Rákosi Viktor, hogy Pósa könnyen 
szabadulhatott volna az üres Ígérettel.

Rákosi Viktor mindennap emlékeztette 
Pósát az Ígéretére és a versre. Nyomatott 
vagy száz levelező lapot, a melyre csak ez 
volt nyomva :

— Pósa ! Emlékezel-e rá, hogy mit 
Ígértél ? Megirtad-e már a nánási Kossuth- 
szobor leleplezés ünnepi versét ? Válaszodat 
várja Sipulusz.

És pár héten át reggel, délben, este, 
minden nap lekopogtatott a postás Pósáók- 
hoz ilyen sipuiuszi levelező lappal ; úgy hogy 
Pósa végre is megírta az ódát és vasárnap 
el is szavalja az ősi hajduvárosban.

Pósa Lajos bucsulakomáján sok pohár­
köszöntő hangzott el. Olyik-olyik szónok po 
harában csurranásig volt a méz, Pedig, ha 
sok a méz, könnyen rákeseredik az em­
berre . . . Egyik-másik túlon-túl móz-mázos 
beszéddel is igy jártak a hallgatók.

Midőn a veréb csiripel, hallgat a bü 
vös dalu fülemile.

ÚJDONSÁGOK.
Kossuth szobor leleplezés B. nánáson

Az ünnep előtt.

A hajdúnánási Kossuth szobor ünnepe 
nagy arányokat öltött. És bár Debreczenben 
senki sem vette kezébe az ünnepi kirándu­
lás rendezését, nagyon sokan készülődnek 
ki innét b, a varmegyéből is. Az ünnepre, 
mint más helyen írjuk, Kossuth Ferencz is 
képviselőtársainak egész taborkaráva! vo­
nul le. ,,,

Azoknak tájékoztatásául, a kik innét 
Debreczenből ki akarnak rándulni a vasárnapi 
ünnepélyre, mindjárt itt elöl közö jük a vo­
natok indulását.

Kossuth Ferencz és a képviselők a 
reggel 8 óra 11 perczkor induló vonattal 
mennek ki. A nagy és kis állomáson lehet
jegyet váltani. _

Másik vonat reggel 5 óra 30 perczkor
indul Hajdúnánásra.

Rákosi Viktor képviselő a nejével együtt 
a déli gyorsvonattal utazott át Hajdúnánásra.
A nagy állomáson Pósa Lajos várta, de 
Posáék csak reggel Kossuth Ferenczékkel in­
dulnak Hajdúnánásra.

Mézőssy Béla és a szabolcsmegyei kép­
viselők Hajdúnánáson fognak csatlakozni 
Kossuth Ferenczókhez. A hajdumegyei kép­
viselőn mindnyájan résztvesznek a nánási 
Kossuih-szobor leleplezési ünnepén.

Kossuth Ferenci Debreosenben.
Szokatlan élénkség uralkodott szom­

baton este a pályaházban, hol nagy szám­
ban gyülekezett Debreczen város hazafias 
tözönsége, várván a képviselők érkezését.
A gyorsvonat 10 percznyi késéssel érkezett 
)6. A fogadtatásra megjelent Kovács József 
polgármester, Márton Imre 48-as pártelnök, 
„ostyán Adorján közjegyző, a függetlenségi 
párt tagjai nagyszámban és még számos 
előkelőség.

Midőn a vonat berobogott hatalmas 
éljen zúgott fel.

Elsőnek szállott ki Kossuth Ferencz, 
majd Leszkay Gyula, Bakonyi Samu, Papp 
Elek, Benedek János, Hentaller Lajos, Me- 
zőssy Béla, Nessi Pál, Horváth Gyula, Pozs- 
gay Miklós, Marjay Péter, Sebes Dénes, 
Bencs László, Tóth János, Farkas Balázs, 
Kovács Gyula képviselők, Simonyi Aladár 
kültag és Pallay Sándor párt-titkár.

Az első osztályú váróterem előtt fo­
gadta a küldöttséget a debreczeni 48-as 
párt, melynek nevében Márton Imre köszön­
tötte Kossuth Ferenczet és a pártot. Kossuth 
röviden válaszolt, kiemelve, hogy szívesen 
jött a legmagyarabb városba. Hatalmas él­
jenzések között hagyták el a képviselők a 
pályaházat, nagy néptömeg által kísértetve. 
A képviselők kocsira ültek és az Angol ki­
rálynő szállóba hajtattak, hol megpihenve, 
utjokat vasárnap reggel folytatják Nánásra. 

Szerenád és lakoma.
Este 8 órakor az „ Angol királynő* 

kistermében tf vendégkepviselők a debreczeni 
függetlenségi és 48-as párt vezetőivel va 
csoráltak. A fehér asztal felett Karai Sándor 
mondott felköszöntőt Kossuth Ferenczre, 
aki rövid, lelkes szavakban mondott köszö­
netét a szívélyes fogadtatásért.

Ezután a debreczeni Kossuth-dalkör 
énekelte el tömör öszhanggal a Kossuth- 
indulót. Beszéltek még Marjai Péter, Ba

Védő vitás a részegség ellen.
Levél a szerkesztőhöz.

0 vasiam b. fapja tegnapi számának 
tárczaczikkét. Valóban megdobbant a szivem 
hogy oly szörnyű betegséget, o'y egyszerű 
módon meglehet gyógyítani, oly nagy, nem­
zeti romlásra vezető veszedelmet, oly kicsi, 
jó akarat al oly kevés eszközzel meg lehet 
gyógyítani. És ennek a jó akaratnak tényleg 
oly eszközzel kell működnie, mint az &
■ árczaczik ajánlja. Meri azokban a szeren- 
esetlenekben, u kik az iszákosság fertőjé­
ben, a pálinka posványában életet, erőt be­
csületet elvesztenek, meg volna a jó aka­
rat a kimászáshoz, — de erőtlenek ők 
hozzá

Volt egy részeges cselédem, egy tisz­
tes korú szakácsnő. Mondhatom nála becsü­
letesebb és ragaszkodóbb cselédet el sem 
tudok képzelni, de ha rájött az Lás szen­
vedélye, nem tudott ellent állni, ivott, mig 
úgy nem hozták haza. Nem akartam ele­
reszteni, elszökött, — pénzt nem kapott, 
ruháját, czipöjét, mindenét elitta. És mikor 
kijózanodott: utálta önmagát, s összetett 
kézzel kért, segítsek tajta. Sok mindent meg­
próbáltunk, végre is nem segített semmi 
hirdetett szer, és el kellett bocsátanom, és 
most valahol a város lebujaiban bujkál és 
a rendőrség pricscsein aluszik.

Nem áldás volna egy ilyen tehetetlenre 
as önkénytelen segítség.

Hány feleség, anya, gyermek áldaná 
az ilyen kényszerű segítséget, mert a ra- 
biatus férj és atya sokszor nem veszi be és 
soha sem veszi be az orvosságot, mert — 
övéi előtt szégyenlí és tagadja gyengeségét 
— csupa álszeméremből, és az ilyen jele­
netek kékfoltos, rongyos tanul nem egyszer 
kérik a rendőri közbeavatkozást, a beoltás 
itt is helyén volna.

Ép ma küldök levelet a londoni Coza 
institutnak, szegény asszony összett kézzel 
kért, segítsek urán mert elvesztik állásukat, 
s éhen pusztulnak el.

Valóban tekint, szerkesztő ur, áldásos 
munkát végezne, ha szőnyegen tartván a 
kérdést, valami eredményt lehetne elérni igy 
a mi lassan mozgó hatósági szervezetünk­
nél. Száz és száz megmentett család fog­
lalná imába annak a nevét, a ki ezen intézke­
déseket meghonosítaná.

— Vízvezetéki bizottság. Ilyen 
bizottság is volt már évek óta Debreczen­
ben, csak nem működött soha. Az elnöke s 
vízvezetéki bizottságnak mindig a főispán 
volt. Először gróf Dégenteld József, azután 
Puky Gyula, most pedig Domahidy Elemér 
lesz. De hogy a vízvezeték meglesz-e alatta, 
az még a jövő titka.

— Szabadságról, ssabadságra. 
Király Gyula gazdasági tanácsos ma va­
sárnap jó vissza szabadságáról és hétfőn 
veszi át hivatala vezetését. — Bószler Ká­
roly árvaszéki elnök vasárnap kezdi meg 
bat heti szabadságát.

— Eljegyzés. Dr. Farkas Ignácz 
debreczeni ügyvéd eljegyezte dr. Kálmán 
Ignácz szilágysomlyói városi leányát Kor­
néliát.

— Pósáék a Hortobágyon. Pósa
és neje akik ez alkalommal időztek elő­
ször Debreczenben, itteni tartózkodásukat 
felhasználják arra, hogy a Hortobágyot is 
megnézzék. Hétfőn délután kimennek a 
Hortobágyra, ahonnan kedden délután tér­
nek vissza.

Sokan, nagyon sokan egy embert, Szá 
vay Gyulát, a költőt szerette volna hallani 
És mégis éppen ő hallgatott. konyi Samu és Benedek János.

_ r — - legszebben tisztitEgyenruhákat jT Hrabéczy Antal
. „Mk«l W SZEOHESVI-U. 42.z paszomány lefejtése nélkül
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_ Áthelyezett honvédssássdoe.
A honvédelmi miniszter Búzás Miklós dob- 
reczeni honvédszáz »dost Budapestre he 
lyezte át, ahol az I. kerület honvéd iskolá­
jának lesz tanára.

— Elhunyt 48-as honvéd. Vásár­
oz délután fogják temetni a varga- 
kert 81. sz. a. gyászházból Pap La­
jos volt 48-as honvédet. Az elhunyt 
öreg ur régi nemes család sarja volt 
és a szabadságharczot a saját lován 
küzdötte végig.

— Házasságkötések. A helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 
házasságot köröttek : Oláh József Varga 
Zsuzaánna, Bóz Márton Kolp iszky Gizella, 
Menyhért Sándor Hirsányi Erzsébet, Erdői 
Béla Szél Mária, Kővári Jánoi Bolha Ju­
liánná, Szigeti Fereucz Szodrai Eszter, Kis 
János Molnár Sár^, Hajdú József Balog 
Róza, Lovtm József Lovasi Juliánná, össze­
sen 10 pár.

— Egy úrnő balesete. Súlyos tér.
mészetü baleset történt péntek esteli 
órakor a köztiszteletben álló Máyer csa­
lád Bethlen utczai házában, a mely­
nek magas íépcsőzetéröl a ház úr­
nője, özv. Máyer Emilné, az István 
gőzmalom megboldogult derék igaz­
gatójának özvegve, oly szerencsétlenül 
bukott le, hogy jobb karja eltört s 
több zuzódást is szenvedett. A bale 
set színhelyén a- ónnal megjelentek dr. 
Bruckner Ernő és Láng Sándor müfő­
orvosok, a kik a szükséges segítség 
gél ellátták a sérültet, a ki 3 hétig 
kémény kötésben lesz kénytelen vi 
selni tört karját.

— Bírság a tilos vállalkozásért,
A munkaszüntető kőnoüvessegódek, a kik 
szombaton felhívást intéztek a közönséghez 
hogy adományaikkal támogassa őket, apróbb 
javítási munkákat is elvá'laltak egyes ház 
tu'ajdonosoknál. Több rendbe i feljelentés 
folytán a rendőrség úgy az ipar igazolvány 
nélkül vállalkozó segédet, mint az illető 
háztulajdonosok ellen megindította a kihá­
gás! eljárást.

— Helyi vasutunk teheráru for 
galma. A közönség sohasem látta szívesen 
a város utczáin a zakatoló lármás tehervo 
natokat. Ezek közlekedeso mistt különöse', 
mostanában többször volt ö»szoütközés a 
hatóság és a helyivasut közölt. Mindezek az 
okok késztették a vasul igazgatóságát arra 
elhatározásra, hogy a teher forgalmat a vá 
ro’on kívül bonyolítsa le. De meg a íze 
mciyforgalmat is ez esetben inkább lehetne 
sűrűbb vonatjártatással elősegíteni. Minthogy 
pedig a városon kívül uj vágány építése 
szükséges, a jelentékeny befektetés amorti- 
záczióját csakis az engedmény meghosszab­
bításától várhatja az igazgatóság. Ez iránt 
már közelebb tárgyalások indulnak meg a 
város és a vasút között. Szerintünk nagyon 
megfontolandó a város részéről : érdemes 
lesz-é a helyi vasúttársaság engedélyét ki- 
jebb tolni és ez által még messzebbre he­
lyezni azt az időt, amikor a házipénztár a 
közúti vasút növekedő jövedelméhez juthat

— El Amerikába. Amióta a bel­
ügyi kormány megkönnyítette az utle- 
vélszerzést, Debreczenből is tömegeseb 
ben indult meg a kivándorlás. Egyet 
len napon, szombaton három útlevelet

is állított ki a bejelentő hivatal. Klein 
Gyula rézműves, vaggongyári munkás 
Amerikába, Szokup Rezső vaseszter­
gályos, vaggongyári munkás Berlinb; 
és Böjti ímréné Füvéskes Julis 27 esz­
tendős menyecske Amerikába vándo­
rolnak ki. Szombaton reggel ö órakor 
hat munkás kelt útra Debreczenből 
Amerikába, ahol már előre kaptak al­
kalmazást. Valamennyien kitűnő, szak 
képzett munkások.

— Eljegyzések. A hét folyamán 
kihirdetésre jelentkeztek : Viskóczki Imre 
Varga Juliánnával, Komlósi Istv in Jón a 
Erzsébe tel, Holtmann Nándor Tomka Ró­
zával, Szilágyi József Varga Máriával, Szabó 
László Ruskó Terózzel, Nagy Sándor Kovács 
Melániával. Kviák Miklós Gábriel Z uzsán- 
nával, Friedman Ignácz Brück Bettivel. Duka 
János özvegy Kis Sándornéval, Cser Palko- 
vics István Dum Ju iánnával, Ungvári Imre 
Dombi Juliánnával, Miklósi Kálmán Koroknál 
Rózával, Sóskúti Tárnok Dezső Járossi Mar 
giital, Lörincz József özvegy Bcrecz Károly­
ival, Horváth Gábor Halász Máriával, Szi­
lágyi József Jóna Eszterrel, Nagy Márton 
Oláh Zsuzsannával, Kovács János Horváth 
Zsófiával, Sütő Imre Kolozsvári Juliánnával, 
Csukás József Vajó Zsuzsannával, Szekér 
Ernő Hutiray Paulinával.

- Leütötte a gazdája fiát. a
debreczeni rendőrség szombaton dél­
ben táviratot kapott a nyirábrányi csen- 
dőrörstöl, hogy tartóztassa le Hódosi 
Lajos nádudvari születésű 20 éves 
szolgalegényt, aki gyilkossági kísérletet 
követett el Nyiracsádon, ahol fokosával 
leütötte Léwy Mátyás bérlő Lajos ne­
vű 16 éves fiát, aki éjjel a béresek 
közt aludt. A fiú súlyos sérüléseket 
szenvedett, de fel fog épülni. Hódosit, 
akit a rendőrség a Bikában tartózta­
tott te, éppen akkor, mikor oda be 
akart szegődni, vasárnap reggel vason 
szállítják Nyirábrányba.

— Meghaltak: Solti Sándor ev. rét. 
21 hónapos, Kovács Irma ev. ref. 8 napos 
csecsemők, Rizsák János gör. kath. 16 éves 
napszámos, Rózsa János ev. ref. 69 éves 
házmester, Papp Lajos ev. ref. 78 éves 
1848/49 évi honvéd nyugdíjas, Bakos Gizella 
ev ref. 11 éves népiskolai tanuló.

— Tűz szerencsétlenséggel. Kiss
Sándor pallagi gazdálkodó tanyáján 
szombaton délelőtt a cselédház kigyu 
ladt. A közelben levő cselédség hamar 
az oltáshoz fogott s a bútorokat kezd­
te kihordani, de a gyenge épületnek 
teteje beroppant, épen mikor 4—5 
ember volt benn. Ezek közül legsu 
lvosabban Szemán Imre 22 éves fia­
talember sérült meg. Arczán, fején és 
kezén kapott égési sebeket. A többiek 
kisebb-nagyobb sérülésekkel menekül­
tek ki az égő házból.

— Tanulmányát! kirándulás. A 
debreczeni főiskola főgimnázium inak tanár­
kára tanítványai részére folyó^ hóban kel 
tanulmányi kirándulást rendez Erdélybe. — 
Az egyik Kolozsvárig terjed, s annak neve­
zetességét tekintenék meg a résztvevők. A 
másik ezenkivü Nagyenyed, Gyulafehérvár, 
p,sk' Vajdahunvad. Gyulafehérvár és Ar.d

emlékeinek felkeresésére is kiterjed. — A 
két kirándulásra mintegy 50 tanuló jelent­
kezett, ami tekintve az ut hosszaságat, 
fáradalmait és az időjárás eshetőségeit elég 
szép szám. Vezetékül bárom tanárt küldött 
ki a tanárkar. Indulás október 4 ikén reg 
gél 8 óra 57 perczkor menő vonattal. A 
kirándulás kisebbik feléről 6 ikún, nagyob 
bik feléről 9-ikén térnek haza. A tanárkar 
a kirándulások rendezésével, melynek fő- 
érdemo dr. Szabó Márton tanára, teljes elis­
merést érdemel és követésre méltó példát 
nyújt. A kirándulásokra az iskola főható­
sága már megadta az engedélyt.

— Halál az utczán. a hatvan
utczai kutnál őszbe csavarodott pa­
raszt ember akart vizet inni, de amint 
ehajolt, hirtelen elbukott. Fel akarták 
segíteni, de akkor látták, hogy meg- 
lalt. A rendőrség a nála talált írások­
ból megállapította, hogy Gacsal Balázs 
tiszafüredi 65 éves napszámos. Azért 
jött Debreczenbe, hogy a kórházba 
felvétesse magát, mert az arczán rák 
ütött ki. Hát igy is eljutott az öreg 
paraszt a kórházba holtan.

— Népesedés. Az elmúlt héten ösz- 
szesen 41 születést — 18 fiú 23 leány — 
és ezzel szemben 30 halálozást jelentettek 
be, a természetes növekedés tehát 11.

— Debrecseni munkás dalegy­
let október 16 án rendezi őszi daíestólyót. 
Ezen estélyen mutatkozik be az egylet uj 
karmestere, Húsz Lajos, kinek zene szak­
tudása nem ismeretlen városunk müértő 
közönsége előtt A műsort a bizottság úgy 
állította össze, hogy az mindenkit ki fog 
elégíteni. Az énekszámokon kívül lesz fel­
olvasás is. A zenét Kiss Béla jóhirü zene­
kara szolgáltatja. Az estély a Bika díszter­
mébe leend. — A meghívók nehány nap 
múlva szütküldetnek.

— Tolvaj szolga. Lusztig Károly
füszerkereskedö szombaton délben, mi­
kor a boltját be akarta zárni, észre­
vette, hogy Kovács János nevű szol­
gája valamit dugdos. Roszat sejtett és 
azonnal megmotozta az egész személy­
zet előtt és a szolga zsebeiből 8 ko­
rona értékű theát és egyéb drága fű­
szert szedett elő. A tolvaj szolgát azon­
nal bekisértette a rendőrségre, ahol 
kérte, hogy rendeljék el a házkutatást 
a tolvaj szolga lakásán. Ez meg is 
történt délután és pedig meglepő 
eredménynyel. A tolvaj lakása való­
ságos raktár volt. Több száz korona 
értékű holmit lopkodott össze az eny­
ves kezű házi szarka. A tolvajt átadják 
az ügyészségnek.

— As .állami“ díjtalanság ne­
továbbja. A hivatalos lap tudvo ievőeg nem 
azért készül, hogy mu'ast unk lajla. Akad 
azonban benne nőm égyszer humor, mélyet 
a legkomolyabb form iban ad elő az öreg 
hivatalos. Ilyen a mai esőt is, egy kineve­
zés, moly tudatja, hogy 0. K. aradi ideigle­
nes minőségű díjtalan vámgyakornokjeiőlt 
az .-radi tővámh v italhoz ideiglenes minő­
ségű díj a!au vá «gyakornokká neveztetett 
ki A ranglétrán való emelkedés valóságos 
humora ez a kinevezés, amely annyi előnyt 
inteni « boldog „előléptetett* sz imára, hogy 
megszűnt j dőltnek lenni. Most már azzal a 
b ldog tudattal gyak >r dha ]\ a fövámolást,

Hubay György Üzleti OlVO!
férfi ssabó

Batthányi-utcza 17

r&kiár immipimTír*■* »v»» v» — —
szi,e= szabó.

Nagy forgalom, fcis ihászon!!



oebrkczhm független ujsag 1904. október 2

hogy tényleges állományban van kijelölve 
arra, hogy majdan díjtalan lesz, állandó 
minőségben. Mindezekhez csak egy vigasz­
talása lehet az illetőnek : a lakbér és a 
korpótlók. Előbbi 20 százaléka a fizetésnek, 
utóbbi pedig 10 perczent. Könnyű kiszámí­
tani, hogy annak, aki díjtalan, mennyire 
rúgnak ezek a mellékesei.

— Lopás. Rosen Gyula József főher- 
czeg-utcz 24. sz. a. lakásáról féltuczat ezüst 
evőeszközt lopott el ismeretlen tet'.es. A kár 
30 korona.

— Szombat esti részegek. Szabó 
István, Kiss Lajos és Rácz Mihály szomba­
ton úgy lerészegedtek, hogy az utczán bsz- 
szeestek és talyigán kellett őket a rendőr­
ségi börtönbe szállítani.

— Elveszett szurony. Gyakorlato 
zás közben elvesztette a debreczeni 3. hov 
védgyalogezred egyik bakája 2746 számú 
szuronyát. A megtaláló juttassa a rendőr-

x As általánosan ismert koronás 
nyakkendőket B kés Lajos úri divat üzlete 
feltűnő szép minták és kivitelben, valamint 
a legújabb formákban 80 fillérért árusítja. 
Ezen előnyös újításra a közönség szives fi­
gyelmét felhívjuk.

x Amatőr otthon. Érdekes újítás. 
Azon tisztelt amatőrök, kik a Schw rtz fele 
üzletben fedezik fényképészeti czikkek szűk 
ségleteit, teljesen díjtalanul használhatják a 
volt Balkányi féle műtermet, Piacz utcza 81. 
szám, akár felvételre vagy bármilyen fény­
képészeti munkára, hol egy tanult fényképész 
áll rendelkezésükre, valamint egy kitűnő 
nagyitógép.

x Leister Jéssef fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény* 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x UJ »rányomó folyadék, melylyel 
mindenki, bármit is moshatóan újjá a*a' 
nyozhat, vagy ezüstözhet, 1 üveg 40 kr. 
lentze Henrik újdonságok áruházában.

x A hőlgykösőnségnek mindég 
gondot okozott a (mieder) fűző. Ettől függ 
a női termet esinossága, ez pedig csak úgy 
érhető el, ha minden hölgy a sajat terme­
tére szabott fűzőt visel, mert ezáltal jut 
csak érvényre a női termet szépsége. Azon­
kívül egészségi szempontból is ajánlatosabb 
az igy készített fűző, mint a gyári tűző. 
miért is minden hölgy saját érdekében cse­
lekszik, ha mellfüzőit Goldstein Karolina 
műtermében (Debreczen Piacztér) készítteti, 
ki speczialiste az ily fűzők készítésében, mit 
fényesen igazol számtalan szaktekintély el­
ismerő levele. Rendelések szabatosan mérték 
után 6 óra alatt készülnek. A dús válasz­
tékú raktári fűzők méltányos árban árusit-
tatnak. franosis babaváeár
HentSO Henrik áruházában. Kü'önlegességek : 
20 kr.-tó! 20 frt.-ig. . .

x Jóakarata flgyelmestetés. A
nagyközönséget van szerencsénk tisztelettel 
figyelmeztetni, miszerint tudomásunkra jött, 
hogy a Braun N. a. féle ezüst-zinü kálybe-
festéket az áldatlan konkurenczia silány, ha­
misított utánzattal lepte meg. Mint Hajdú 
vármegye és Debreczen kizárólagos egyedüli 
főelárusitói ezennel kijelentjük, hogy a va­
lódi ezüstfény 15 deka súlyú. 77 miliméter 
magas, 52 miliméter átmérőjű bádog dobo­
zokban kerülnek forgalomba. A kályhákat, 
tűzhelyeket, csöveket lágy ecsettel kenve 
gyönyörű ezüstszínűvé teszi, bármilyen nagy 
tüzelés mellett tarlós marad, teljesen szag-

tálán, pormentes és tiszta kezelésű. Minden 
másnevü forgalomban levő kályhafény csak 
silány utánzat s az egész a kabzsi konku- 
rencziának tehetetleu vergődése. Vegyi ösz- 
azetételénól fogva messze mögötte áll a va­
lódinak. Való és szent igaz, hogy rendesen 
az ilyen pancsolt utánzatok hozzák meg az 
igazinak értékét és vívják ki a méltó hír­
nevét. A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtunk kiváló tisztelettel Pásztor 
Gyula és Társa vaskereskedők. Csapó u. 
(Bankház.)

x Mindenféle alkalma» ajándék 
tárgyak, gyermekjátékok, háztartási czik­
kek és müiparáru különlegességeknek igen 
olcsó beszerzésére őszintén ajánljuk HentZé 
Henrik újdonságok áruházát, Piacz- és Szent- 
Anna u. sarkán. Olcsó szabott árak !

x Felwilégoeltísul I A lapokban hirdetett 
kölcsön szerzők 3'/,- 4«/o-os törlesztése» kölcsönök 
kieszközlését Ígérik a birtok a/t értékéig, készpénzben
folyósítva e!hallgatoUakat vagyok bátor a n. é. kö­
zönség szives tudomására hozni. — Én is összeköt 
tetésben vagyok azon pénzintézettel, ahol d */• /o-os 
Mlceön1 kieszközölhető l birtok fele: értékég-A Meg 
levelek igaz, hogy készpénzben: de 10-li/o le\o Sl számoltalak el, mig a 40/0-os kamatú köl- 
csönnél 4—5°/o a levonás A birtokot úgy szokták 
becsülni, hogy annak 8/, része kiadható legyen.

A bekebelezési illeték csakis kötelezvény köl­
csön átconversálásánál lesz elengedve. Váltóhitelnél
semmi engedmény nincsen 1

Ha olcsó kamatú kölcsönre óhajtaná terhes 
tartozásait átconversálni, 27 pénzintézetteli összeköt­
tetésűimnél fogva alkalmat ée módot nyújthatok 
ahoz, hogy kölcsön ügyét a legelőnyösebben intéz-
zem elB6vebb magyftr£Zatokat tartalmazó tervezeteket 

ingyen adok bárkinek.
Telekkönyvi kivonat s kataszteri birtok ivének 

átvizsgálása után — melyet kívánatra én is besze­
rezhetek — azonnal megmondhatom, mennyi s minő 
kölcsön eszközölhető ki birtokára. — Megbízatását 
kérve, vagyok mély tisztelettel Héoz Béla bank- 
bizományos.

x Bor és műit fokmérő Mentie 
Henrik óruhóxéban 1 drb. 60 kr. 

x A lakás ékessége a tiestaság.
Semmi sem árulja el legjobban minden ta­
tásnak a tisztaságát, mint az arany, ezüst, 
réz és fémből készült tárgyak fényessége. 
De ezen fény nagyon hamar eltűnik, vagy 
egyáltalán el sem érhető, miután fényesítő 
paszta lesz használva és nem a szaktekm- 
télyek által kitűnőnek elismert Fritz Schulz 
jun. Akt. Geselsch. Leipczig und Eger féle 

Globus Putz extract", mely a legjobban 
tisztit és vele remek, sokáig tartó fény ér­
hető el, emellett az az előnye is van, hogy 
nem karczol és minden ártalmas anyagtól 
ment. Ezen extractumból havonta több mint 
három millió doboz lesz a világ minden tá 
jára szállítva. Miután nagyon sok utánzások 
vannak, kérjünk minden drogua, fűszer, vas 
és rövidáru üzletben csakis védjegygyei el­
látott „Globus-Putzextractot“ vörös kereszt­
kötésben.

Hány japán katona harczol ?
Washington, október 1. Az amerikai ja 

pán követ kijelentette, hogy eddig 400000 
jopán katona van a hareztéren. E számot a 
szolgálati év felemelésével könnyen felemel 
hetik félmillióra. Ez a szám azonban nem 
képezi japán teljes erejét, mert szükség ot-e 
lén két millió katonát is képes kiállítani.

Alku a mandzsuriai vasútra.

TÁVIRATOK.

PáriS október 1. Lasser pekingi orosz 
miniszter presidens tárgyalásokat folytat Csmg 
kínai herczeggel a mandzsuriai oiosz vasú 
laknak átvételére vonatkozólag. A vasu'at 
kínai részvénytársaság venné át. (Hát a ja­
pánokat, akik a vasút birtokosai, kifelejtették 
a számításból ?)

Lövöldöző őrült.
Versecz, október 1. Rug‘a György

meszicsi paraszt, akin már napok előtt az 
elmebetegség tünetei mutatkoztak és Ősz 
toics Iván ügyvédjénél nagy botrányt csa­
pott, a pályaudvaron a vonatra szállt es 
mikor a kalauz a jegyet kérte, revolvert 
rántott elő. A kocsiból kimenekült mindenk , 
azután lekapcsolták a kocsit. Oswald Jakab 
rendőrt az őrült lelőtte. A kocsi azóta os­
trom alatt van, senki sem meri megköze­
líteni.

Alexejev nem kegyvesztett.
Pétervár, október 1. Alexejev helytartó 

kegyvesztettségéről szóló híreket hivatalosan 
megczáfolják.

Az előkelő
hőlgykőzőnséghez

Nagyságos aessony ! 
Halmágyi Sámuel ur ezégve-

zetömkültöldi útjáról visszatérvén, 
tisztelettel értesítem Nagyságodat,
hogy az őszi és teli idény leg­
újabb modelljeit hozta magával
Costümökben, Blonsok, Paletót, 
Baglán, Havelok Leányköpeny és 
kabátka Téli felöltő és Szőrme
konfektiókban, mely újdonságokat 
a sablón szerűség" jellegétől meg­
óvandó, kizárólag ezégem részére 
kötöttem le.

Nagyságod b. megrendelésé­
nek kellemes elvártában vagyok 

kitűnő tisztelettel
Klein Sámuel

HALMÁGYI SÁMUEL

Elsttlyesztett japán bárka.
Csifn, október 1. Sachalin sziget köze-1 

lében az orosz hadihajók elsüly észt ették a 
part közelében haladó japán vitorlás ha-1 
Usz bárkát. A bárkán 72 «über volt 3 a 
partra úszott, a többi ott veszett.

Az előrenyomuló japánok-
Harbin, október 1. A2 orosz kémek 

jelentése szerint a Mukden felé előnyomu ó 
japán csapatok 180 zászlóaljra tehetők, a 
gyalogság 144.000, a lovasság 6400 ember 
bő! áll. Az ágyuk száma 638.

női és leány felöltök legnagyobb 
áruháza

DEBRECZEN, Piacz utcza 47. sz

500 frtol
fizetek annak, ki a Barülla fogvllének használatamellett 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Barülll- 
Winkler Bde, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Törők J. Budapest, Király-utcza 12. - - Kapható min­
den gyógyszertárban és drogouériában — 
„Bartilla fogvil“ kérendő. Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.
tüzelés melleit tartós marad, teljesen szag-1 dpi --------- _______------ ____________ , ,

— , I fv|XJA a legkényesebb művészi ízlést is kielégítő tény-Chylmskl Gyi IIIOII& képek mérsékelt árak mellett készülnek.* fényképészeti műterme Ugyanott olajmestményeki akvarellek, fénykép-
DEBRECZEN Piacz-utcza 41. sz. alatt nagyítások és oleografiák is a legszebb kivitfilue.i keszun
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♦ Legújabb $

l Női ruhaszövetek XY t   . tAé

A nagyér« tözöüséi

^ Blouse selymek X
X Flanellek, Velezek Xy 1 raktárra érkeztek $

saját érdeke kívánja
hogy arany , ékszer-, ezüst- és óra 

szükségletét

és
Kunz József és Társa utódai czéghez W

^ DEBBECZEN. Kistemplombazár. ^

„Swt BEM

Halász Nándor

I Megérkeztek I

aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze
DEBBECZEN, Piacz-utcza 24. szám.

Ki a

őszi és téli női kabátok és 
gallérok, férfi öltönyök és téli 
kabátok, Divatos Barchetok Ä 
ós Flanellek, legjobb minőségű w 
vásznak és kanavászok juta- gq 
nyos árak mellett árusittatnak

havi és heti részletfizetésre

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany , ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.

Kohn Herman
ere

Arany , ezüst- és ékszer tárgyakban!
óriási választék !

áruháza Hatwan-utcza 17. 2-
Női kelmékben dús választék

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
■ ion veszek. — Vidéki megrendelések pon 

tosnii eszközöltetnek. trj j*avs«»o»sJS>cnfc***

Csak kérjen

GLÓBUS
tisztító kivonatot

Bámulatos olcsóság!
500 tárgy

csak 3 korona 80 fillér.
mint az a'ant lévő rajz

60 X0
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

yűoBus^- N
PUTZ“ /^Alleiniger1

,EXTRAÍM«§Pm

Made in.

pemetefű czuKorkánál! mivel számos értéktelen után 
zat lesz ajánlva.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan BÉTHY félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.
gy 1 doboz 60 fillér. ~^K 
Csak BÉTHY félét fogadjunk el

Fritz Schulz jun.

Ej,® gyönyörűen aranyozott es szabályozott 
Anker zsebóra lanczczal, pontos járásáért 
3 évi jótállás. 1 szép divatos selyem nyak­
kendő. 3 drb f nomz-ebk ndö, 1 terít gyűrű 
utánzóit nemes kővel, 1 szipka b, rostyankő- 
vel 1 divatos női metltü. 1 gyönyörű zseb- 
tükör, 1 bőtlárcza, 1 zsebkés, 1 pár kézelő, 
3 drb. mellgomb patent zár;al, doublé arany­
ból 1 csinos képaibum 36 világszép képpel, 
5 drb tréfás darab, mulatságos öregnek 
ifjúnak, 1 nélkülözhetetlen levelező 20 darab 
levelezési czikk, azonkívül még 400 drb. kü­
lönböző a háztartásban nélkülözhetetlen tárgy 
és mindez az órával együtt, mely egymaga 
megéri ezen pénzt, csak 3 korona 80 
fillér. A szétküldés a pénz elöleges bekül 

déso-, vagy utánvét mellett történik.

Actiengeeellachaft

Leipzig u. Eger.
S. Urbach., Krakkó, 2041b.
Nemtetsző árukért a pénzvisszakUldétik

Háziurak és építész urak
figyelmébe

_ teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Függő oroszos csatorna 18. számú l ső rendu
horganyozott vaspléből . ám. 1.60 fül.

Tetőn fekvő csatorna 18. számú I so rendu 
horganyozott vaspléből . á na. 4- tu. 

Tető fedés négyszögméterenkint 18. számú 
1-sö rendű vaspléből . á ü m. 3.30 fül. 

Ezen minták fekete pléből festve 15 /o olcsóbb. 
Más előforduló épület munkát rajzszermti 

kivitelben olcsóbban 10°/0-al, mint Buda­
pesten.

Fűthető fürdőkádak .
Rendes fürdőkádak ■
Gyermek fürdőkádak •
Üllő fürdő kádak . ■
Kályha csövek egyenes 

könyök csövek
Borforral ók..................... ..... * • —
Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok

feltűnő olcsó árban.
Elvállalok évi klozet kezelést 8 koronáért.

40 K.-tól feljebb. 
20 K.-tól
10 K.-tól
11 K.-tól 
30 F-.től feljebb. 
40 F.-től 
60 F.-től

végkiárulás.
Szifft áladir

Piacz-utcza 24.
Schroll féle chüíonok és vásznak, r?se™LvS
tpii alsó ruhák női ruhaszövetek es posztók, teli fej es nagy kendék asztalnemüek és ágyteritők, batisztok, cartonok- és 
Sek czérna piqne és velour barchetek, selyem kendek, 
“se nyék tó «keztyük, harisnyák és kbtenyek. bele.ekJ és rövidáruk stb

- Az összes raktáron lévő áruk
mráriáron alul végkiáiuisittatnak.
® * - - , .____ AnvUttAz áruraktár berendezéssel együtt 

is eladó. - Az üzlethelyiség kiadó.

Köves! József
bádogos mester.

DEBBECZEN. Széchényi uteza I.
Donogén és Somossy céggel szemben

IS ciauui —------ "
Szifft Aladár, Piacz-utcza 24. sz.

"""
IMI.• X'
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■rEss IMP
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MIHALOVITS J.
6y*g,».ert4ra. gydgy.-eré.zeti mülaborat.^-ma a .Kigyd-ho,

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Ajánlja a kővetkező, közkedveltségnek örvendő készítményéit :

Harmat-créme arczszépitö s bőrápoló kenő­
csét, mely teljesen ártalmatlan, 

nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séeet finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az. arczot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvorosség, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely har- 
mat-créme ára 1 korona, a kréméhez használandó pouder, a 
W 4- ... — _ ..,, mely az arcznak üde, ifjúHarmat-arczpor, szint kölcsönöz, háromíéle
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s crérne színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága alia vetekedik 
minden más készitménynyel. Jól tapad és igen jól led. Pro-

A Mollitergm *,&£
arc/ s különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek se 
lyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe 
hériti 8z arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni! Nap­
égette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket eldur­
vult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy Üveg mollitergm

ára 1 korona.

Dp. Borsos-féle
|Növényi-haj szesz. Ä Ä
pásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr beteg­
ségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmat­
lan Elősegíti a hajnövést. I üveg hajkenőcs éra I vagy
0*. í.™,. Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
1 tégely tajteióca ira l koma. fotelen GSOkamájOlaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-fóle

China-hor ) . ü ára
China-vas-bor. ( 1 aveg ara
Condurangó-bor. | 1 kor. 60 fill.
Pepsin-bor.

Szomorodni borból kiváló gonddal kéezOlt g,ég,borok, melyek gyógyérték tekintetében oor-
senyeznek minden e nemű készitménynyel.

Nagy raktár bel- ős külföldi gyógyszerkülönlegességekböl.

petroleum
tisztán égő, szag nélküli

soha nem füstöl
1 liter 16 krajcsár

Deutsch Albert és Fia
füszerkereskedésében, Hatvan-n. 9. sz.

IPÉNZ
kölcsön

a legrövidebb pár nap alatt a legkulánsabb föltételek 
mellett.

TISZTVISELŐKNEK
mint állami, megyei, városi és vasúti hivatalnokok 

Toknak, kanaif* tanároknak" katonai 
alkalmazásban volt

hőiteknek és bármii
__________ jlt nyugdíj!--------- -- .
éves törlesztésre 7 százalékos kamatra a legma

jasnak 10, 112, 15 és 2

2000
2200
2400
2600
2800
3000
4000
5000
6000

3000
4000
6000
6600
6800
7000

10000
12000
14000

il
gasabb összegű kölcsönt csupán kötelezvényre - 

(váltó nem kell.)
KIMUTATÁS

Mi mennyi kölcsönt kaphat i
1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 1500 kor.

Levélbeli megkeresésnél megírandó : állás, 
fizetés, kitöltött szolgálati idő és kor.
Ilyen kölcsönöket 15—20 nap alatt folyositlatunk. 

Pontos czim :

„Földhitel Közv. vállalat“
BUDAPEST, m, Rákóczi-utcza 2 szám.

Törvényezékileg bejegyzett ozég.
1 ÜNeWlfte 1 Válasz bélyeg t

Vadkárok ellen!
Bámulatos olcsó kerítések!

as—<<39

ESSC/D
m$m

ao.no
Öd,pa,

§
ct>
E3co-

HaidekkerSándor
sodronyszövet-, fonat- és keritésgyára ____

pur BUDAPEST, Vili., Üllőiül 48. sz m.
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyfonatát
és

mint a legczélszerübb és legolcsóbb kcritési anyagot,
mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. Ezen, a szőlő- 

mezögazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei: Olcsóság :
Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):

körülbelül 5 czentiméter lyukbőeéggel i
KCsilctbeu : 1 és 2 méter magasságban valamennyiből, 1-50 méter magasságban 2-2, 2‘5 és 2-8 mm. dróterősiégliekhn

Sodronyerősség mm.: 1-2 1'4 1*6 1*8 2'0 2*2___2'5 2 8 mm.
Ar □-méterenkint fillér: 40 48 56 64 72 86 IÖO 120 fillér.

Körülbelül 3x5 czentiméter (hosszúkás) lyukbőséggel z
Készletben i 1 méter magasságban valamennyi droterösségben.

Sodronyerősség mm. : 1’2 1'4 16 1'8 2 0 2‘2 2,5^ 2'8 mm.
Ar □-méterenkint fillér: 58 68 74 82 96 ÍÍO ISO ISO fillér.

Csomagolásért, föladásért és kezelés költségekért számítok □-méterenként 1 fillért, de egy ktlldeménynél legvléhb
50 fillért.

Czélszeríi»£*K: A lonat elegendő sllrtl levon, még apró baromfi áthatolását is meggátolja ; felső 
alsó szélei pedig tüskések, tehát az átmászást is megnehezíti. A fonat csavart szálai — mint vékony sodronykoie 
a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló képessége ; a k.rcsztszálak pedig hullámosak, a szalak
szecsuszása tehát kí van zárva. , qyp-Köniiyti kezelés : Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezhoz szegezendő, horganyozott komos 
gckkel, a fonat sima és feszes marad. Nagy előnye a fonat feszessége, a mi lohetővé teszi azt, hogy a fonat nar 
ismét leszedhető és más helyen ismét felerősíthető. A fonat ősszekuszálódása ki van zarya. Feszitősodronyok, cm 

vtb. alkalmazása fölösleges. A fonat fölött egy két sor tüskés sodrony alkalmazva, a körítés tetszés szerint nugm k 
sitható. A tüskés sodrony méteronkjnti ára 6 fill. U*ámo§ ellstmerölev^l All renöclkc*«**rc.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. hiányos, pontos és gyors kiszolgálás
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Bortermelők figyelmébe! t

KeszncR, ii*'-*j -------
mányi is felülmúlja.

árakban kapható.
Szives pártfogást kérek, tisztelettel

Preizler Mór
mülakatos és gópjavitó műhelye^

! 1 ii E3m11
1. ■ Rpnilkiviili alkalmi pia fi ás •

extt>-M
IX 1 I
L- "3

llullUMwllll ClIIVílIlllI ulClUtlu •
tt •ed

$5oxa
mélyen leszállított árak

eu
CD
oo

1I NXfl mellett árusítjuk csak mig a készlet tart úri- és női 1
5X>

t- ss divat, rőfös , vászon és divatáru, úgyszintén az OQ
s összes szabó kellékekből álló dús raktárunkat. «a.

;1- -«tiN
e/l

Piacz-U. 14. szám alatt a Bika szállodával szemben. sa
co

t- 09
1-9 Alkalmi áruház. Iö.

m 
>ó !

j, Blumenstein Testvének 55'

13579. szám. 
19047”

1900. Páriái wilágkiállitás GRAND PR1 X

KWIZDA“-féle restituísionsfluid
C8. és kir. szab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára
2 kor. 80 fill.

Árlejtési hirdetmény.
, . » I-» • . • i    i- A i-i 1 /vt-nnitnM rt Ä Ó

40 év óta az ud
vari Istállókban 
a katonai és 
polgári nagyobb 
istállókba 

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakmereve 

dése ellen, stb 
a tralningnél 

nagyobb mun 
kára képesíti 

lovat.

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 

gyógyszertárban és drogua-tizletbeu.
Képes ArjeK> zéUeU ingyen és bérmentve

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
.........  í.i-Ai«; iiti holtra«. ós ki,, osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

lőj ideírni udvari szállitó, kerületi gyogyszomaznel 
1. Korueuburg, bei Wien.

Debreczen sz. kir. város által a Diószegi-ut mentén létesítendő bába- 
képezde intézet felépítésénél teljesítendő építési munkák biztosítására zart
ajin a“ mmkikt'‘“vetkező összegekkel vannak előirányozva :

Föld, kőműves és elhelyező munkák .
Burkoló munkák
Kőfaragó 
Vas 
Ács
Tetőfedő
Bádogos
Asztalos
Padlózat!
Lakatos
Mázoló
Üveges
Szobafestő
Szobrász

K. 112335-75 
„ 16010-7Í
„ 5528-50
„ 16352-50
„ 24983-20
„ 6580-40

5747-80 
„ 13030-76
„ 1596 00
„ 7682-10
„ 4715-28
,, 3180-60
„ 1776*80

395-00

‘ TÖRLESZTÉSES

PÉMSi
kölcsön

— FÖLDBIRTOKRA —
a becsértéknek 70-80°/o-áig

2 és 4 százalékra.3

„ az eddigi drágább kamatú takarékpénztári kol
5 esönöket, törlesztése» kölcsönné.
X Folyostttatunk továbbá

I váltókölcsönt
ti> 50/0 kamatra

Mindenféle kölcaönügyekben teljesen in­
gyen nyújtunk fölvilágoaitást.

Pontos ezim :

„Földhitel Közw. Vállalat“
BUDAPEST, Vili, Bákócai utoía 2^«ám.

TAnvényssékileg be|eg»*«tt •**«•

Összesen : K. 219915-44
azaz- Kettöszáztizenkilenczezerkilenczszáztizenöt korona 44 fillér.

Ajánlatok tehetők az egyes munkanemekre, munkacsoportokra, vagy *

Ö8SZe2 verseny-tárgyaláson résztvebet minden szabályszerű képesítéssel bíró

iparos, vagy vállalkozó. kéoezö munkák elöirány-
Minden ajánlattevő kötelez a vagy óvadékképes

zati összegének, megfelelő öV.-os t-m»lpCnzt ke»spcnzn y
értékpapírokban a városi h.uipé í leléti-jegvet ajánlatához
napjának d U. 5 Órájáig letonm és az "lói szóló leien,eg.
csatolni. , BVámmRl és betűvel olvashatóan,Az ajánlatba hozandó engedmény ^mmal KW
SÄÄIÄÄ isme?i -

™a8tkZn fclszere^Trásbeli^ zárt" ajánlatok 1904- M Október hó 16. 1» 

jának d. e. 10 órájáig aitif^ana“ napd'"* vili'"órakor a városház
A beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap u. 

nagy termében nyilvánosan bontatnak le utó-ajánlatok, avagy
Elkésve beadott kellően fel nem ^ k

kélséget támasztó kijelentéseket tartalmazó yanlatok hgyolembe *
A városi lanáéstontar^mag^ «m . munkák

ajánlatok kozott szabadon valasztnasson, gy
biztosítására a' felbontott, számítandó 30 napi idő-

tartam leteltéig kötelezettségben maiad váVo9Í mérnöki hiva-
JÄSÄi,— .d a kíván, felvilágosilások

is megadatnak.
Debreczen, 1904. szeptember 99-én. ^ ^ ^



"nama“ ,k ul es*.   vagy -n—■
Jegygyei

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

DKBBKCZKN1 FÜGGETLEN ÜJSÄG 1904. október 2.

Apró hirdetések.
Borsy léle pemetefü-czukor, köliögésnél a 

legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. - - 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
droguoriájában.

I Kitűnő bor literje 20, Rizling 30 krajczár-
jáv>4 Drabos-utcza 15. számú házban 
kapható és egy 4 kerekű kis szekérke is 
eladó.

5 egész 700 hektoliter jókarban lévő boros- 
hordók megvételre kerestetnek 150 hti.-ig. 
Czim a kiadóban.

Kaiser Salamon Debrev.zeu és vidéke legnagyobb rész 
let áruháza Dobrecsen, Hatvan-u 2. Ajánl az ősz. 
idényre kényelmes heti vagy havi részletekben 
vászon, damaszk. canavász, férfi- és női ruha szö­
vetek, ágy- és asztal teríték, csipke- vagy szövet 
függöny, szőnyeg, tükör és képek, azonkívül férfi- 
ég női ruhák, őszi és téli férfi-, fiú- és gyermek 
kabátok, gallérok, raglanok stb.

Csapókért ll. járás 278—279. sz adóméul' s 
hazak kedvező feltételek mellett azonnal 
eladók.

Használt vetőgépek, teljesen kijavítva minden 
nagyságban ielelősóg mellett a legolcsóbb 
árban előnyös fizetési feltételek mellett
kaphatók. Hámer Sándor nagytrafik udvar,
Piacz u. 2G. Ugyanott vetőgepek kölcsön 
is kaphatók.

Lakást világosat közel a piaczhoz 4 vagy 2 
nagysznbával üveg folyosóval kere.-ek 
novemberre. Czim a kiadóban.

Hág eladás. P-terfia-uteza 
szabad kézből eladó.

46. számú ház

Selyem kendők, selyem citálok és arczfátyo 
lók dús választékban potom árban. Alkalmi 
áruház, Blumenstein Testvérek a Bika 
szállodával szemben Piacz-u. 14.

Női ruha kelmék, Blouse és ruha selymek 
bámulatos olcsón kaphatók Blumenstein 
Testvérek alkalmi áruházában Piacz-u. 14 
a Bika szállodával szemben.

loooooooooooooooe
j Vari szerencsém a nagyérdemű 0
) közönség becses tudomására hozni, v 

hogy az 0
Előnyomdámat 5

a legújabb divat szerinti mintákkal 0 
szerelte ti fel, ahol a legújabb minták, 0 
monogrammok, czakkok, ingbetétek nagy a
vÁlnsztékhan lesznek előraizolva. Q

mim °A

Kitűnő asztali bor
Győrffy Aladár nr termése,

Ezerjó 30 kr* 
Rizling 36 kr.

kapható

IWIerkli Ferenc*
fűszer, csemege és bor kereskedésében, 

Fúvósikert utcza 14. sz

uivuygiuwuivu, vuuuuvu, »»gww.v.w-
választékban lesznek előrajzolva.

65 lm
külön osztályában a legdivatosabb him- ▼ 
zések, filetnec munkák, festések, góbii- V
nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabott 0 
árak mellett. 0

. BENYÁTS EMIL $
I női kézimunka, rövidáru üzletében .
g DEBBECZEN, (Tisza palota.) g
■OOOOOOQOOO ooooot

Szőrvesztő Hölgyeknek!
ZZ=RA80UN!=

Már egyszeri használat után a 
hajat az arcz vagy kézről teljesen és 
fájdalom nélkül eltávolítja.

Egy doboz ára Helyben K. 2.—, 
Vidékre K 2.50, elöleges beküldése 
niellett frankó, — utánvéttel 20 fillérrel 
drágább.
------Szétküldés diskretió mellett. HU

Egyedüli készítő :
„RAS0L“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérök. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Egy nri divatüzlet teljes berendezése olcsón 
eladó. Értekezhetni Kálnai Lipótnál Csapó- 
utcza sarkán.

Társul mennék pár ezer koronával bármily 
vállalathoz. Ajánlatok „Tár.-,“ czimen a 
kiadóba kéretnek.

JÓ irásu egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Petroleum amerikai 14 kr. csillár petróleum 
16 kr. császár olaj 18 kr. Szüreti tűzi 
játékok nagy választékban kaphatók Merkli 
Ferencz fűszer-, csemege- és bor keres­
kedésében, Füvészkert u. 14. sz. 100 kg, 
vágott csertölgyfa 1 írt. Tanuló felvétetik,

Gyakorlott tanítónő bármily növendék taní­
tását elfogadja. Czim a kiadóhivatalban

Küry, Blaha, Pedált, Hegyi
crérn a melyet nagyhangon hirdetnek nem olyan biztos szépítő mint a 
Maliid arczkenöcs epém, stb. a mely a legvastagabb szeplőt, 
májfoltot, vimedlit, arezszőrt, pörzsenést biztosan eltávolít, kis légii 1 korona, 
nagy légii 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimitá-ára 1 tégli 4 korona.

Maliid arezszépitö szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz 
construálva.

Maliid pouder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 szín­
ben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiány­
talanul visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, ^21" iS llZS
eosmetique „Matilde“ mintájára alapittatott 1895-ben, Budapesten.

Budapesten : Töröknél, Debreczenben : Tóth Béla gyógy­
szertárában.

Részletfizetésre kapható mindennemű kéz mű 
áru, férfi és női confectió, u. in. vászon, 
kanavász, előfon, damaszk áru, ágy- és 
asztalterítő, női ruha szövetek, posztó j 
czibelin, barchetek és flanoHek, trico áiuk i 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly | 
nagy választékban mint sehol e városban, j 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Bold 
Stein Kamiinál, Simonffy utcza 2. (városi 
bérház.)

Állást keres kétezer korona óvadékkal volt 
kereskedő, esetleg fiók üzlet vezetésére 
vállalkozna. Megkeresések „kedvező“ czi­
men a kiadóhivatalhoz küldendők.
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I«« I I »I ± II I i I Tisztelettel tudomásra hozza a mélyen
y I K6Z Hl UdlU UZI6I. tisztelt helybeli és vidéki vevő közönségnek, 

^ - j h»cy alaposan kipróbált pontos járatú,
Szives tudomására hozom a n. é. kö-: svájczi zseb , inga , fali-, ébresztő óráit, a 

zönségnek, hogy Slmonffy-utoea 2. se. j lehető legolcsóbb árak mellett árusítja 2 évi 
(Városi bérház) Váray T* 'József füszerüzlete 
mellett a mái kor színvonalán álló tényleges jótállással

KÉZMOÁRU ÜZLETET
nyiottam. Mint szakember e téren igyekez­
tem uj kézmüáru üzletemet olyan kitűnő 
árukkal felszerelni, a mely a t. közönség 
igényeit teljes mértékben kielégíteni fogja, 
amellett olyan összeköttetéseket létesítettem, 
hogy áruimat igen mérsékelt árban 
szolgálhatom ki. Állandóan nagy raktárt 
tartok vászon, damassk, kanaváss, 
obifon, trioo áruk, ágy- és asztal­
terítők stb. árukban, azonkívül nálam 
van a „Kristály“ vászon egyedüli raktára.

Kérem a n. é. közönséget méltóztassék 
áruim kitűnősége és áruin olcsósága felől 
meggyőződést szerezni.

Tisztelettel

GOLDSTEIN SAMU
Simonífy utcza 2. (városi bérház.)

Horváth
óraműre»

DEBRECZEN, Hatvan-utcza 2.
ZZZ Pontos szétküldés, n
Javítások jutányosán és jótállással

Uj kézmüáru üzlet

Tűzifa beszerzés.
A téli időszak közeledtével van sze­
rencsém a nagyérdemű közönség b. 

figyelmét felhívni

Tűzifa raktáramra,
hol a legjobb minőségű

cser, tölgy, bök, varga és 
gyertyánfa

úgy öl számra, valamint vaggon számra 
házhoz szállítva megrendelhető.

Megrendelések elfogadtatnak. Iroda : a 
debreczeni sörcsarnok udvarában, Hal­
köz 4. sz., Lindenfeld Jenő fűszer- 
nagykereskedőnél Városház utcza 2. sz.
Vidéki megrendelések vaggon számra 

gyorsan eszközöltetnek.
Kiváló tisztelettel

HÁY KÁROLY,
tnzifakereskedő.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

CSOKOLÁDÉK
TEA SÜTEMÉNYEK
BONBONOK
DESSZERTEK
KAKAO
CAKES
KÁVÉPÓTLÉK

„CHOCOLAT
L0B0SIC“

EBE

Értesítés.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Fekete és Nagy Ernő
festő művészek

telepedtek meg városunkban, kik el­
vállalnak kréta-, pástéit-, olaj-, aquarell- 
genre-, tát- és templomi képek, valamint 
minden e szakba vágó festmények, 
fénykép- és természet utáni elkészítését

Szépbajusz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjobb az összes ba­
juszpedrő készítmények kö­
zött. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke­

ményedé meg.

Egy doboz 50 fillér.
Kapható:

védjegy!\ Dr. Rotsctinek V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.

Valamint minden debreczeni gyógy­
szertárban.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy helyben Bethlen-U. 
23. sz. alatt mindenfele

üveges munkát 
és kép-keretezést

úgyszintén függő- és asztal-létmp&k s 
képkeretek be&ranyozás&t valamint 
ablakok begittezésst a legolcsóbban
elvállalom.

Nagyérdemű közönség ! Mint uj kezdő 
legfőbb törekvésem csak oda irányul, hogy 

I a legjobb munkával és a legolcsóbb árral 
t. megrendelőim igényeit minden tekintet­
ben kielégítsem.

Magamat b.‘ figyelmükbe ajánlva és 
kegyes pártfogásukat kérve, maradtam 

kiváló tiszteié tel
Nagy József,
üveges, Bethlen-utcza 23.

Ügynökök
felvétetnek igen kedvező feltételek mellett

Emiliá-mtorMrsjigfík

részletfizetés melletti ekirusitására.

FUCHS H. váltóháza
BUDAPEST, IV , Kecskeméti-u. L

művészi kivitelben.
A képek kisteléért, tartósságért 
valamint élethü hasonlatosságáért
tezesség vállaltatik»

A mélyen tisztelt müpártoló kö- 
önség jóakaratu pártfogását kérve 
agyunk

tisztelettel
F ekete és Nagy Ernő

festők.
= Műterem : Darabos utcza 17- sz H

4"|0-os
lörlesztéses kölcsönöket n™“k________________ ____________ buda­
pesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől 
a földbirtok és ingatlan */* értékéig I. és II. 
helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.

SzemélyUtelt!
gánhivatatnokoknak, kereskedőknek és ipa­
rosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig 
terjedő időre gyorsan és diecreten. 

Bank- és magánadósságok convertálása.
LANG SAMU

____________ BUDAPEST, VI., Nagymeső u. 12.
4 kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek. — 
O.Etályeor«i«oveki V. * « ’/. * 6 "» ‘ * 3 “• ’ « * l,S(v4!R„b4W»g.)



1904. október aDEBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

DBBRBCZBN,
PÍACZ-DTCZA 51
CSANAK-HÁZ

Budapest legnagyobb férfi-, fin-, leányka- és 
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete

A* első nap bevételének tiszta jövedelmét a
Debreczen sz. kir. város részére beszerzendő mentő kocsi
javára adományozzuk—    ------- .... . -■'

Y Tűzifa raktár. *» 5;Sí PÁLYAUDVAR : TELEFOK: Arany János-utczával
y <E- szemben u.

a csolnakázó tó mellett. 156. SZ- pMta kcrt 6. SZ. X
Sí/ *A téli idény bekövetkeztével ajánljuk állandó nagy rakta-

is a legjobb minőségű száraz M/

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-ntcza saját báz.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre értékpapi 
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire.

runkat, hol

jótállás melletti pontos ölekben kaphatók.

$ Vágott fa métermázsánként
Tölgyfa S K 60 ff. USF* Bükkfa I K 76

y Megrendelések elfogadtatnak a Geréby-féle Máyer Jenő ur i
X létében, Vogel Izidor urnái József kir. herczeg-utcza 44. sz. valam 
X a raktárakban és telefon utján.

Ovadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno 
koknak.

Törlasztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője

Tisztelettel
Kellner

tűzifa kereskedők
q^4^44^4^444^4^4ö44444444444444D

olcsón igen szép női ruhaszöveteket, flanelt (Vellesz) 
Barchetot, de különösen: gyönyörű szép Blousravaló 
isin selymeket vásárolni, az a saját érdekében látó­
mé g a Piacz-ntcza 19. szám alatt levő
ÁRUHÁZ \T aho1 ^'nl^en °*cs* *8 semmi sem

Ki akar

Ingyen fénykép

Nyomatott Hoffmann én Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenbem, a főpostávai szemben.ais


